

童心闪闪亮“五育”乐融融

浦东新区东方小学举办第九届东方嘉年华开幕式暨迎新活动

冬日无限好，运动正当时。近日，浦东新区东方小学举办了以“童心闪闪亮‘五育’乐融融”为主题的学校第九届东方嘉年华开幕式暨迎新活动。本次活动是东方小学五育融合的特色活动，旨在通过丰富多彩的体验，展现东方小学五育融合的教育理念，让每一位东方娃在欢笑与汗水中绽放光彩。



伴随着主持人热情洋溢的开场词，东方萌娃与宝藏家长们闪亮登场，他们身着统一的校服，脸上洋溢着灿烂的笑容，运动员们精神抖擞、神采飞扬，共同迎接这场期待已久的盛会。

东方小学党支部书记、校长沈飞为本次活动致辞。他首先向全体师生及家长送上了新年的美好祝福，并鼓励孩子们要自信、勇敢，勇于挑战自我。同时，他也希望家长和宝贝们能够尽情体验运动的快乐，共度这段难忘的欢乐时光。

“广播奏响，步伐立定……”在“操”练风采环节，同学们手臂伸直、仰头挺胸，似在拥抱蓝天；弯腰时，身体如灵动的波浪，轻柔且富有节奏地起伏；踢腿之际，双腿有力地交替上抬、整齐划一，充分展现了他们的风采。京剧眼保健操表演中，每一个动作都透露出同学们对运动的热爱和对健康的追求。同学们目光流转、尽显专注，一招一式间透露出精深、典雅的韵味，彰显了东方文化的独特魅力。

为了培养学生关爱他人、乐于奉献的品质，东方小学还举办了“东方集市，‘义’起迎新”爱心义卖活动，从书籍、玩具到家居用品、文具、手工艺品，现场的每一件商品都凝聚着同学们的爱心。在义卖过程中，同学们不仅锻炼了销售技巧和沟通能力，更在实际行动中体

验了助人为乐的幸福。家长与孩子的互动则使得活动更加温馨而有意义，为整个义卖活动增添了生动和丰富的色彩。

操场上，以亲子家庭闯关赛形式进行的一场家庭运动会，让父母们重温了曾经的校园生活。赛事项目融欢乐亲子运动、儿童社交、体育教育于一体，围绕儿童基本运动动作技能“跑、跳、投”设计了亲子跳绳、亲子接力跑、盆满钵满等运动游戏，打造了一个多点连通的亲子互动场景。家长和孩子以快乐为动力，以健康为目标，在欢声笑语中共同参与、互相鼓励，彼此的情感在游戏中得以加深。

美好时光悄然逝去，但珍贵记忆却永远留在心间，每一个欢笑、每一场运动、每一次协作，都编织成了孩子们成长路上最温暖的回忆。此次迎新活动不仅开启了学校第九届东方嘉年华的序幕，也为每一位师生开启了新年的新篇章，它见证了五育融合下家校社共育、智慧与创新碰撞、体育与文化交融。

未来，东方小学还将坚持五育并举理念，策划并举办各类精彩的活动，让孩子们在东方小舞台上绽放光彩、收获成长。

巳巳如意“艺”精彩 砥砺前行成长耀光芒

上海嘉定区世外学校开展系列迎新活动

正值辞旧迎新之际，上海嘉定区世外学校全体师生满怀希望与信心组织开展了一系列迎新活动，展现了全校师生昂扬奋进的精神面貌。

近期，主题为“英华绽放诗韵秀语妙合情国风”的第七届世外教育集团英语节在上海嘉定区世外学校圆满落幕。2024年12月13日，作为本次英语节第三场活动，主题为“诗歌里的中国”的戏剧展演闪亮登场。前期，学生们通过线上的诗歌朗诵及分享读诗感受，更好地了解了中外文化的异同。此次活动首次以四校联动的方式上演了英语原创话剧，呈现了一场充满文化自信与语言魅力的视听盛宴。

2024年12月20日，六年级“少年不负青

春日，风好正是扬帆时”新年音乐会盛大开启，在“双新”背景下，此次音乐会将会学科活动和德育活动进行了深度融合，集中呈现了素养导向的学科探索。语文课本剧、数学《九章算术》的探索、英语拼写大赛、科技创新的集中展示等，让学生们在知识海洋与艺术天地中留下成长足迹，并在实践中提升他们的学科素养、创新精神和团队协作能力。

2024年12月31日，小学部校园艺术节暨“感恩·成长”迎新活动踏着2024年的最后一缕华彩而来，向着2025年奔去。小学部各年级的学生，将优秀传统文化、校园文化化作了歌声、读书声和欢呼声，孩子们用最纯真的表演为2024年画上圆满句号。

蛇年即将到来。蛇，在中国传统文化中象征着智慧、灵动与坚韧，正如嘉定世外的全体师在过去一年中所展现的精神一样，大家以坚韧不拔的毅力和创新敏捷的思维，共同书写了绚丽篇章。2025年，砥砺前行的步伐依旧坚定，嘉定世外将直面挑战、再创辉煌。



“旧鞋新生”“绿”动未来

嘉定区鹤旋路幼儿园携手上海校园绿叶运动大联盟开展公益活动

近日，嘉定区鹤旋路幼儿园携手上海校园绿叶运动大联盟，共同举办了“旧鞋新生”公益活动。本次活动由鹤旋路幼儿园全园师生、家长及周边社区居民共同参与。



活动举办前，鹤旋路幼儿园第一时间召开园级家委会会议，商讨活动方案。在会上，大家各抒己见；在会后，家委发起倡议书，成立了各自的活动项目组，分别有宣传组、回收组和统计组。

活动中，老师组织幼儿观看了公益视频，了解了旧鞋变废为宝的神奇。小班幼儿在老师的带领和家长们的积极参与下捐赠了旧鞋。中班老师组织幼儿就关于如何收集旧鞋、要怎么收集、收集多少

等问题开展了讨论，并一起制作了回收计划单，鼓励幼儿发动家人一同参与捐赠。大班幼儿在老师的指导下不仅绘制了宣传海报，还拍摄了宣传视频，在公益直播间号召大家一起参与环保行动。同时，大班幼儿与项目组组长一同走进中房公寓、水岸社区、金鹤公园等周边社区进行宣传，呼吁更多的人加入到“旧鞋新生项目”活动中来。

最后，孩子们、家长及老师分别对本次活动表达了各自的感受。在短短半个月的时间内，鹤旋路幼儿园师生、家长及社区共捐赠旧鞋645双。通过旧鞋回收活动，孩子们的环保意识和社会责任感生根发芽，而这小小微光，也将汇聚成公益的明灯。

爱在“义”起 温暖传递

嘉定区娄塘幼儿园开展献爱心系列活动

在这辞旧迎新之际，嘉定区娄塘幼儿园积极响应“蓝天下的至爱”“爱心一日捐”活动的号召，开展“爱在‘义’起温暖传递”献爱心系列活动，幼儿园教职工用善行在寒冬中传递着温暖与感动。



献爱心之“蓝天下的至爱”：在幼儿园党支部书记陈娟的爱心倡议下，幼儿园全体教职工齐聚一堂，开展了“蓝天下的至爱”捐款活动。大家纷纷慷慨奉献、踊跃捐款，以实际行动诠释着爱心与担当，为困难群体送去关怀，为慈善事业添砖加瓦。

集爱心之“爱心一日捐”：娄塘幼儿园工会积极响应上级号召，组织开展了“爱心一日捐”活动。全体工会成员齐献爱心、热心捐款，用实际行动诠释爱的奉献。

传爱心之“爱心义卖”：幼儿园以“爱在‘义’起温暖传递”为主题举办了一场爱心义卖活

动，让“旧物”遇“新主”，让“义”不闲置，让心在“义”起，在孩子们心中种下一颗爱的种子。为了筹备爱心义卖的物品，在家长的大力支持下，孩子们从家里拿来了自己心爱的毛绒玩具、绘本图书等，献出属于自己的一份爱心。在琳琅满目的货架上，孩子们自主地选购自己心仪的物品。义卖结束后，4位园级家委会代表共同统计了本次爱心义卖筹得的款项，在她的见证下，园长妈妈将善款捐赠给了需要帮助的孩子，同时，在娄塘幼儿园党支部的组织和带领下，全体团员与青年教师也为孩子们送上了温暖的新年礼物。

积小善，成大爱，娄塘幼儿园的每一位教职工、家长和孩子都积极参与到了这场爱意满满的爱心盛事中。涓涓细流，汇成大海；点点星光，照亮银河，这份爱心的付出终汇成爱的暖流，在每个人心中久久回荡、涌动。

上海市浦东新区教育学院附属实验中学开展第四届英语节展演

为了激发同学们学习英语的热情，提高他们的英语综合运用能力，营造浓厚的英语学习氛围，近日，上海市浦东新区教育学院附属实验中学开展了第四届英语节展演。本次英语节以“We Express, We Grow!”(“敢表达、乐成长”)为主题，旨在为同学们提供了一个表达、展示自我的舞台。

本届英语节展演呈现了朗诵、歌曲、音乐剧、配音、情景剧、舞台剧等多种表演形式。同学们在英语任课教师的指导下，精心准备、反复排练，最终呈现了15组精彩纷呈的英语节目。舞台上，同学们用风格各异的表演向大家展示了优美的语音语调、大方的仪态、清晰的思维以及富有感染力的语言。

本次活动邀请了上海浦东教育发展研究院英语教研员周雪莱作为嘉宾。展演结束后，周雪莱、学校党支部书记王伟杰、校长徐颖分别进行了精彩的点评。他们对演员们的精彩表演表示赞赏，充分肯定了指导老师与台前幕后所有工作者的辛勤付出，点赞了本届英语节

“敢表达、乐成长”的主题。他们殷切期望同学们以此为契机，继续保持对英语和汉语学习的热情，不断提升自己的综合素养。希望同学们在今后的学习和生活中，勇于尝试、敢于表达，充分发挥自己的潜力；并祝愿每一位同学都能在语言学习的道路上，收获知识、收获快乐、收获成长。

光影之间，红幕前后，脚步腾移，是梦想绽放的声音。本次英语节展演不仅点燃了同学们学习英语的激情，提高了大家的口语表达能力，而且培养了团队合作精神，增强了自信心和表现力，真正培养了学生的核心素养。



嘉定区紫荆小学开展国防教育活动

近日，嘉定区紫荆小学开展了“家国情·国防志”——紫荆小小兵2025启梦迎新体验营国防教育活动，旨在引导学生通过系列性的军事体验活动，接受爱国主义教育，增强国防意识，传承革命精神，更好地培养学生的责任感和集体荣誉感，塑造“阳光、明德、善学”的紫荆少年形象。



学校联合杨浦区退役军人志愿服务大队举行了活动启动仪式。活动现场，两位退伍老兵——戴顺初爷爷和张建群爷爷用一个感人的战斗故事，激发了同学们对军营的向往。学校副校长袁鹰为同学们发放训练服，学校校长张亚萍作振奋人心的动员讲话：“希望大家都能够勇敢挑战自我、不断超越自我！”

学校为本次军训活动精心策划了一系列充

满创意与乐趣的国防教育体验项目。同学们奋力投掷模拟手榴弹，感受军人在战场上的英勇与果敢；认真学习叠军被，体会军人生活中的严谨与自律；在匍匐前进的训练中，他们身姿矫健、勇往直前……这些活动不仅让同学们亲身体验到了军旅生活的独特魅力，更在潜移默化中深化了他

们对军人职责与荣耀的深刻理解和感悟。活动结束后，学校副校长蒋静静在此次活动的总结讲话中，对本次军训活动给予了高度评价。最后，学校对在本次国防体验活动中涌现出的优秀个人和集体进行了隆重表彰。

本次活动，同学们亲身体验到了军人生活的艰辛与荣耀，为培养他们的爱国情怀和国防意识奠定了坚实基础。军人自律、自强的精神，将激励他们心怀家国、勇敢前行、敢于担当、不断超越自我。